Задания

 А.
ЗАДАНИЕ: выберите один верный ответ из четырех, запишите номер вопроса и букву правильного ответа. Номера вопросов пишите по порядку.
1. В желудке человека повышает  активность ферментов и уничтожает бактерии

А. слизь  
 б. инсулин 
 в. Желчь
  г. Соляная кислота.

2. Печень относят к железам внешней секреции т. к. она

А. участвует в регуляции обмена веществ

Б. в ней обезвреживаются ядовитые вещества, которые кровь приносит из кишечника

В. В ней происходит превращение глюкозы в гликоген.

Г. В ней желчь попадает в тонкую кишку по специальному протоку.
3. Основная функция эритроцитов -  перенос 

А. питательных веществ

Б. кислорода и углекислого газа

В. Жидких ядовитых продуктов обмена

Г. Витаминов и гормонов

4. наиболее чувствительны к недостатку кислорода клетки

А. спинного мозга 
 б. печени и почек 
 в. Головного мозга 
 г. Желудка

5. Анатомо-физиологическая причина дальнозоркости – это

А. недостаточная кривизна хрусталика

Б. удлинение глазного яблока
В. Поражение зрительного нерва

Г. Помутнение роговицы.

6.Сахарный диабет – это заболевание, связанное с нарушением деятельности
А. поджелудочной железы

Б. щитовидной железы

В. Надпочечников

Г. Гипофиза.

7. Сущность процесса свертывания крови заключается в 

А. склеивании эритроцитов

Б. превращении фибриногена в фибрин

В. Превращение лейкоцитов в лимфоциты

Г. Склеивании лейкоцитов.

8.Кожа выполняет выделительную функцию с помощью

А. волос 
 б. капилляров  
 в. Потовых желез 
  г. Сальных желез

9. Если из крови удалить форменные элементы , то останется

А. сыворотка 
 б. вода
  в. Лимфа   
  г. Плазма.

10. Структурной и функциональной единицей нервной системы считают

А. нервную ткань 
 б .нейрон  
 в. Нервные узлы 
  г. Нервы.

11. Отдел слухового анализатора, проводящий нервные импульсы в головной мозг человека, образован
А. слуховыми нервами

Б. рецепторами улитки 

В. Барабанной перепонкой

Г. Слуховыми косточками.

12. При чтении книг в движущемся транспорте происходит утомлении мыщц

А. изменяющих объем глазного яблока

Б. верхних и нижних век.

В. Регулирующих размер зрачка

Г. Изменяющих кривизну хрусталика

13. Пассивный искусственный иммунитет возникает у человека, если ему в кровь вводят
А. ослабленных возбудителей болезни

Б. готовые антитела

В. Фагоциты и лимфоциты

Г. Вещества, вырабатываемые возбудителями

14. Трение при движении костей в суставе снижается за счет

А. суставной сумки

Б. отрицательного давления внутри сустава

В. Суставной жидкости

Г. Суставных связок.

15. В организме человека гормоны

А. ускоряют химические реакции

Б. участвуют в образовании ферментов

В. Выполняют защитную функцию

Г. Регулируют процессы жизнедеятельности.

16. Изменения в полукружных каналах приводят к 

А. головокружению, нарушению равновесия

Б. воспалению среднего уха.

В. Ослаблению слуха

Г. Нарушению речи.
17. Печень выполняет в организме человека барьерную функцию т. к. вней 

А. обезвреживаются ядовитые вещества

Б.  глюкоза превращается в гликоген

В. Вырабатывается желчь, которая накапливается в желчном пузыре

Г. Белки могут превращаться в жиры и углеводы.

18.Наибольшее количество углеводов человек потребляет, используя в пищу
А. листья салата и укропа

Б. растительное и сливочное масло

В. Хлеб и картофель

Г. Мясо и рыбу.

19. Рецепторы – это чувствительные образования, которые
А. передают импульсы в центральную нервную систему

Б. передают нервные импульсы со вставочных нейронов на исполнительные

В. Воспринимают раздражения и передают энергию раздражителей в процессе нервного возбуждения

Г. Воспринимает нервные импульсы от чувствительных нейронов.

20. Сетчатка – место расположения

А. хрусталика  
 б. зрачка  
 в. Кровеносных сосудов глаза 
 г. Зрительных рецепторов.

21. Первая доврачебная помощь при артериальном кровотечении состоит

А. наложении шины  
 б. наложении жгута 
 в. Обработке раны иодом   
 г. Воздействии холодом.

21. Двигательная зона располагается в  доле большого полушария
А. лобной   
б. височной  
 в. Теменной 
   г. Затылочной.

22. Соединительные ткани
А. имеют сильно развитое межклеточное вещество

Б. образованы клетками с отростками

В. Состоят из мышечных волокон

Г. Образованы плотно прилегающими друг к другу клетками.

23. Повышение содержания лейкоцитов свидетельствует о 

А. воспалительном процессе

Б. малокровии

В. Нервном возбуждении

Г. Нарушении сердечного цикла.

24. Железа, в которой образуется не только пищеварительный сок, но и гормон – это

А. гипофиз  
 б. надпочечники 
 в. Щитовидная  
 г. Поджелудочная.

25. У человека между левым предсердием и левым желудочком расположен
А. двустворчатый клапан
  б. трехстворчатый  
  в. Полулунный 
  г. Желудочно-предсердный узел.

26. При нормальном функционировании почек в первичной моче отсутствует

А. глюкоза  
б. белок 
 в. Мочевина  
 г. Хлористый натрий.

27. Нехватка витамина А в организме вызывает

А. малокровие 
б. поражение нервной системы
 в. Кровоточивость десен и выпадение зубов
 г. « куриную слепоту».
28. Расщепление белков у человека начинается в
А. ротовой полости  

Б. желудке

В. Двенадцати перстной кишке

Г. Нижних отделах тонкого кишечника.

29. У человека неподвижно соединены между собой 
А. позвонки

Б. кости плечевого сустава

В. Кости таза

Г. Ребра и грудина.

30. Антитела образуют

А. тромбоциты

Б. фагоциты

В. В-лимфоциты

Г. Т-лимфоциты.

31. Какое заболевание приводит к потере иммунитета?
А. ангина

Б. корь

В. СПИД

Г. Коклюш.

32. В грудной полости у человека располагается

А. желудок

Б. печень

В. Трахея
Г. Поджелудочная железа.

33. Артериальная кровь у человека превращается в венозную в

А. печеночной вене

Б. лимфатических сосудах

В. Капиллярах малого круга кровообращения

Г. Капиллярах большого круга кровообращения 

34. Какая группа тканей обладает свойством возбудимости и сократимости?

А. мышечная

Б. эпителиальная

В. Нервная

Г. Соединительная

35. Наиболее интенсивное всасывание питательных веществ происходит в 

А. ворсинках тонкого кишечника

Б. двенадцатиперстной кишке

В. Желудке

Г. Толстой кишке.

36.Центры условных рефлексов, в отличие от  безусловных, расположены у человека в 

А. коре больших полушарий

Б. продолговатом мозге

В. Мозжечке

Г. Среднем мозге.

ЧАСТЬ В.
ЗАДАНИЕ: 
1. Установите соответствие между отделом вегетативной нервной системы и эффектами возбуждения этих отделов.
ЭФФЕКТЫ                                                                        ОТДЕЛЫ
1. расширение зрачков                                                    а. парасимпатический
2. усиление вентиляции легких                                     б. симпатический

3. усиление волнообразных движений кишечника

4. повышение частоты сокращений сердца

5. стимуляция секреции пищеварительных соков

6. уменьшение частоты сокращений сердца.

2. Установите соответствие между витаминами и признаками гиповитаминозов у человека.

ПРИЗНАКИ                                                                         ВИТАМИНЫ
ГИПОВИТАМИНОЗА

1.деформация костей.                                                          А. Д.

2. снижение иммунитета                                                     б. С

3.сонливость, утомляемость

4. кровоточивость десен

5. задержка зарастания родничков

6. повышенная потливость.

3. Установите соответствие между кровеносными сосудами и их характерными особенностями.
ХАРАКТЕРНЫЕ ОСОБЕННОСТИ                              КРОВЕНОСНЫЕ СОСУДЫ
1. стенки однослойные                                                   а. капилляры

2. стенки трехслойные                                                    б. артерии

3. могут выдерживать значительное давление крови.

4. осуществление обмена веществ через стенки

5. минимальная скорость тока крови. 
ЗАДАНИЕ:  Выберите 3  правильных ответа из 6 .  
      4.Какие  признаки характерны для человека и млекопитающих?
А) теплокровность

Б) наличие вороньих костей

В) правая дуга аорты.

Г) трехкамерное сердце.

Д) наличие диафрагмы

Е) выкармливание детенышей молоком.

5. Скелет человека, в отличие от скелета млекопитающих, имеет:
А) прямой позвоночник без изгибов

Б) грудную клетку сжатую в спинно-брюшном направлении

В) грудную клетку сжатую с боков

Г) позвоночник  S-образной формы

Д) сводчатую стопу

Е) массивный лицевой отдел черепа.

6.Внутренняя среда организма образована:

А) органами брюшной полости

Б) кровью

В) лимфой

Г) содержимым желудка

Д) тканевой жидкостью

Е)  ядром, цитоплазмой, органоидами клетки.
ЧАСТЬ С.
1. Почему летом рекомендуется пить подсоленную воду?
2. В чем заключается значение анализаторов  для человека? Назовите и подтвердите примерами не менее четырех значений.

3. Какие органы в организме человека выполняют выделительныю функциюи какие вещества они выводят?

4. Найдите ошибки в приведенном тексте. Укажите номера предложений . в которых сделаны ошибки, объясните их. 

1. Железы внутренней секреции вырабатывают гормоны. 2. Морфологической особенностью этих желез является наличие выводных протоков. 3. К железам внутренней секреции относятся млечные железы. 4. Гормоны могут выделяться и неспецефическими органами, например стенками желудочно-кишечного тракта. 5. Гормоны являются важнейшими регуляторами физиологических функций организма. 
ОТВЕТЫ.
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	1. А) ЛЕТОМ ЧЕЛОВЕК СПОТОМ ТЕРЯЕТ МНОГО ВОДЫ

 Б) вместе с потом из организма выводятся минеральные соли
В) подсоленная вода восстанавливает нормальный водно-солевой баланс между тканями и внутренней  средой  организма.

2. Слуховой , зрительный, вкусовой, равновесия.

3. а)  легкие- выводятся углекислый газ, вода, летучие вещества.

б)  потовые и сальные железы- удаляются вода, соли и небольшое количество мочевины.

В) почки – удаляются из крови конечные продукты белкового обмена  ( мочевина), вода, минеральные соли.
Г) кишечник  (конечные отделы) – удаление из организма минеральных солей, воды, органических веществ ( с каловыми массами).

4. 2- выделяются гормоны непосредственно в кровь.

3 – млечные железы – железы внешней секреции.

4 – гормоны выделяются железами внутренней секреции: гипофизом, эпифизом, щитовидной железой, надпочечниками.


